

Возрождение традиции присвоения Государственного знака качества - важная концепция государственной политики в Беларуси



Такое мнение высказала председатель Госстандарта Елена Моргунова, выступая на церемонии открытия выставки «Под знаком качества», которая сегодня открылась в Москве в Павильоне «Республика Беларусь» на ВДНХ.

- В Беларуси достижение качества во всех сферах жизнедеятельности вынесено на самый высокий уровень государственной политики. В социально ориентированном государстве, каким является наша страна, качество касается не только товаров, а всех сфер жизни каждого гражданина. Поэтому деятельность в области качества развивается, приумножается и совершенствуется, - отметила председатель Госстандарта.

Она напомнила, что в ноябре 2023 года Президент Беларуси Александр Лукашенко поддержал идею учредить Государственный знак качества. И в Год качества Главой государства был принят соответствующий указ. Правительством разработаны и приняты критерии и порядок присвоения знака.

В итоге среди претендентов были 660 наименований товаров почти 220 производителей. Лучшими из лучших в результате многоуровневой и многосторонней оценки стали 17. Это продовольственные, промышленные товары для населения, продукция производственно-технического назначения, соответствующие пяти граням качества: безопасность, экологичность, инновационность, технологичность, эстетичность.

Новая традиция – торжественная церемония вручения Государственного знака качества – состоялась 23 января 2025 года с участием Президента страны Александра Лукашенко.

- С нашей точки зрения, присвоение знака является для предприятия большой имиджевой составляющей, высокой оценкой на уровне Главы государства. Безусловно, это подразумевает и огромную ответственность. Стабильное качество нужно поддерживать и постоянно совершенствовать, - обратила внимание Елена Моргунова.

Вместе с тем, это не значит, что остальные из 660 товаров – некачественные. Наоборот – это стимул для дальнейшего развития и совершенствования, внедрения инноваций, передовых методик качества на пути к столь высокой награде.

Руководитель Госстандарта также отметила совместную инициативу комитета и Межрегиональной общественной организации «Академия проблем качества» по проведению в 2024 г. конкурса «Лучшие товары Республики Беларусь на рынке Российской Федерации». Он проходил в рамках Программы «100 лучших товаров России».

Его основными целями являются поддержка белорусских производителей, выпускающих конкурентоспособные товары, повышение их экспортных возможностей и имиджа на российском рынке.

Конкурс проводится в следующих номинациях: продовольственные товары; продукция производственно-технического назначения; промышленные товары для населения; изделия народных и художественных промыслов; услуги.

В 2024 г. лауреатами стали 104 товара почти 70 предприятий Беларуси.

Участие в конкурсах в области качества - это узнаваемость белорусских товаров, доверие потребителей, механизм продвижения на рынки других стран и, конечно, большая ответственность.

Елена Моргунова поблагодарила организаторов выставки за возможность представления белорусских товаров на такой значимой площадке: «Огромное количество гостей и посетителей сможет ознакомиться не только с белорусскими товарами, но и с той инфраструктурой качества, которая создана в нашей стране и которая обеспечивает качество белорусского бренда, о котором говорят: «Зроблена ў Беларусі – зроблена са знакам якасці».

В церемонии открытия выставки приняли участие Чрезвычайный Полномочный Посол Республики Беларусь в Российской Федерации Александр Рогожник, заместитель Государственного секретаря Союзного государства России и Беларуси Элла Селицкая, руководитель Росстандарта Антон Шалаев, заместитель руководителя автономной некоммерческой организации «Российская система качества» Елена Саратцева, депутат Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Татьяна Буцкая и другие почетные гости.